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Az ÖN-KOR-KÉP Főépítészi 
hírlevele augusztusi–szep-
temberi számában jelezte, 
az NFGM Területfejleszté-
si és Építésügyi Szakállam-
titkársága kormányrende-
letet készített elő az állami 
és önkormányzati főépítészi 
tevékenység ellátásának rész-
letes szakmai szabályairól és 
feltételeiről.  A kormány szep-
temberben döntött és meg-
alkotta A főépítészi tevékeny-
ségről szóló 190/2009. (IX. 
15.) számú kormányrendele-
tet, amely október 1-től hatá-
lyos. Ezzel egyidejűleg hatá-
lyon kívül helyezték a terüle-
ti főépítészekről szóló (több-
ször módosított) 21/1992. 
(XII. 4.) KTM rendeletet és 
az önkormányzati főépítészi 
tevékenység ellátásának rész-
letes szakmai szabályairól és 
feltételeiről szóló 9/1998. (IV. 
3.) KTM rendeletet. 

A régiók területfejlesztés-
sel és területrendezéssel kap-
csolatos feladatait, továbbá a 
területükön működő főépíté-
szek szakmai tevékenységének 
összehangolását korábban a 
területi, regionális főépítészek 
látták el, akik 2000-től az átala-
kult Közigazgatási Hivatalba, 
a kormány általános hatáskö-
rű államigazgatási szervéhez 
kerültek, és elnevezésük álla-
mi főépítész lett. A tevékeny-
ségüket szabályozó jogszabá-

lyok időközben többször átala-
kultak, hézagossá váltak, emi-
att is szükségessé vált a szabá-
lyozás.

2009. október 1-vel lépett 
hatályba az állami és önkor-
mányzati főépítészek tevé-
kenységét együtt szabályozó 
190/2009. (IX. 15.) kormány-
rendelet. A közös rendelet-
alkotás is kifejezi a főépíté-
szi hálózat megerősítésének 
szándékát, a közöttük lévő 
kapcsolatrendszer minősé-
gének javítását.

Új elem a térségi főépítész

A kormányrendelet az 
állami főépítészek feladatá-
vá tette az önkormányzati 
főépítészek nyilvántartásának 
vezetését, szakmai tovább-
képzésük szervezését és köte-
lezővé tette az ún. főépítészi 
vizsga lebonyolítását. Minden 
főépítésznek kötelező beje-
lenteni alkalmazásának meg-
kezdését, illetve befejezését, 
és az erre vonatkozó adatla-
pot eljuttatni az illetékes álla-
mi főépítészhez. 

Az állami főépítészek véle-
ményezését a településrende-
zési eszközök – a településfej-
lesztési koncepció, a település-
szerkezeti terv, a szabályozási 
terv és a helyi építési szabály-
zat – vonatkozásában is kibő-
vítette a kormányrendelet. A 

Az új rendelet szabályozza többek között a térségi fő-
építész intézményét, ezzel az önkormányzatoknak lehe-
tőséget teremt az összefogásra a főépítész alkalmazá-
sa terén is. Erre szükség is van, hiszen 2009 júniusában 
mintegy 295 településben alkalmaztak önkormányzati 
főépítészt, ami azt jelenti, a települések kevesebb, mint 
10 százalékának van önkormányzati főépítésze.

Indokolt 
SZABÁLYOZÁS

FŐÉPÍTÉSZEK AZ ÖNKORMÁNYZATOKBAN

Az AIESEC Budapesti Cor-
vinus Egyetemen működő iro-
dája idén nyáron indította el a 
közszférát megcélzó program-
ját, melynek célja a közintéz-
mények 2011-es EU-elnökség-
re történő felkészítése.

A szervezet a világ 107 or-
szágát átölelő hálózatára és 
több évtizedes tapasztalatá-
ra alapozva kíván segítséget 
nyújtani az intézményeknek, 
elsősorban önkormányzatok-
nak, kistérségeknek és állam-
igazgatási szerveknek. A Next 
Step elnevezésű projekt kere-
tén belül lehetőség nyílik arra, 
hogy külföldi gyakornokokat 
alkalmazzanak, akik különféle 
területeken (például menedzs-
ment, pénzügy, informatika, 
oktatás, pályázatok előkészíté-
se) végzett munkájukkal, kül-
földről hozott tapasztalataik-
kal, ismereteikkel és multikul-
turális szemléletükkel hozzá-
járulhatnak a felkészülés sike-
rességéhez. Egy többlépcsős 
kiválasztási folyamat bizto-
sítja, hogy a fogadó szervezet 
szakmai igényei maximálisan 
teljesüljenek.  

Mivel az angol nyelv meg-
felelő ismerete egyre inkább 
követelménnyé válik a tagor-
szágokkal szemben, továbbá 

a közigazgatásban a közelgő 
elnöki pozíció miatt ez priori-
tássá válik, a Next Step kiemelt 
figyelmet fordít a nyelvokta-
tásra. Erre jó példa az ÁNTSZ-
nél dolgozó ausztrál gyakor-
nok, aki október elején érke-
zett Magyarországra, hogy fej-
lessze az intézmény dolgozói-
nak nyelvtudását. 

A gyakornoki program 
mellett a projekt fontosnak 
tartja a szakmai partnerek-
kel, például az önkormány-
zati szervezetekkel, illetve a 
médiumokkal való együtt-
működést, hogy a későbbiek-
ben közös erővel, hatéko-
nyabban tudjanak megfelel-
ni a közszféra különböző terü-
letein az egyéni igényeknek. 
Ennek érdekében a jövőben 
egy olyan fórum megszerve-
zését tervezik, ahol a szakmai 
szervek és partnerek megvi-
tathatják egymással az elnök-
séggel kapcsolatosan felmerü-
lő kérdéseket, ezáltal is hozzá-
segítve őket az elnökség ide-
jére a stratégiai lépések meg-
tervezéséhez.

A projektről, illetve az 
AIESEC-ről bővebben a 
http://bce.aiesec.hu olda-
lon olvashat az érdeklődő.
 Koska Ramóna

2011-ben Magyarország adja az EU soros elnökségét
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A táj, a kultúra és az iden-
titás szorosan összefügge-
nek, hiszen az emberek által 
lakott és használt tájat a kul-
túra avatja önazonosságtuda-
tot érlelő, egyedi karakterű-
vé. Az építészeti kultúra, mint 
az egyetemes kultúra része 
– tájalakító, nyoma minden 
emberlakta helyen megta-
lálható, sajátosságai pedig 
az adott hely örökségének 
meghatározó elemei. 

A kultúrák egymásra hatá-
sának következtében és a 
gyorsuló globalizáció hatásá-
ra egyre gyakrabban tapasz-
talható, hogy a történelmi 
előzményeken alapuló, helyi 
identitást tükröző települé-
si környezet veszít egyedi-
ségéből, értékei eltorzulnak, 
vagy el is pusztulnak, ezért a 
negatív hatások ellen tuda-
tosan és fokozottan véde-
kezni kell. 

Erősíteni kell azokat a kez-
deményezéseket, amelyek az 
identitás újraélesztését, erő-
sítését szolgálják, ami segíti 
a területen élők önbecsülé-
sének és az adott táj meg-
becsülésének növekedését 
is. Ha az embereknek lehe-
tőségük nyílik arra, hogy fel-
fedezzék és megismerjék 
táji és épített környezetük 
és benne saját tevékenysé-
gük értékeit, akkor teljesebb 
életet élhetnek, környeze-
tükkel, embertársaikkal har-
móniában. A főépítészeknek 
aktív szerepet kell vállalniuk 
a település jövőképét felvá-
zoló tervezési folyamatban, 
amelynek alakításához minél 
szélesebb társadalmi réte-
gek részvételét, bevonását 
kell biztosítani. 

Minden település egysze-
ri és megismételhetetlen 
érték. Ez az érték azonban 

A Hajdúböszörmény városában 2009. augusz-
tus 26–28. között megrendezett XIV. Országos 
Főépítészi Konferencia témája: „ A hely öröksé-
ge – az örökség helye”, mottója: „Identitás nél-
kül nem lehetséges harmonikus fejlődés” volt. 
A háromnapos szakmai rendezvény a főépítészi 
konferencia ajánlásaival zárult.

 Nagyobb hangsúlyt képviselő-testületek, közgyű-
lések által elfogadott telepü-
lésrendezési eszközöket utó-
lagos szakmai véleményükkel 
kell ellátniuk az állami főépíté-
szeknek. Jogszabályon alapu-
ló eltérő véleményük esetén 
Alkotmánybírósághoz fordul-
hatnak, illetve fordulniuk kell, 
a jogszabályba ütköző előírá-
sok felterjesztésével.

A főépítészi hálózat bőví-
tési szándékát jelzi, hogy a 
megyei, a települési  főépí-
tész mellett új lehetőségként  
bevezeti a kormányrendelet 
a térségi főépítész alkalma-
zásának a lehetőségét, azaz 
több település  együtt foglal-
koztathat térségi főépítészt. 
Erre eddig nehézkes társulá-
si formában volt csak lehe-
tőség. A kisebb települések 
összehangolt településren-
dezési terveinek készítését 
segítheti elő a térségi főépí-
tészek tevékenysége.

Szigorúbb szakmai  
feltételek

Az önkormányzati főépí-
tészek feladatköre érdem-
ben nem változott, viszont 
alkalmazásuk szakmai fel-
tételei szigorúbbak lettek. 
Valamennyi önkormányzati 
főépítésznek kell rendelkez-
nie közigazgatási ismeretek-
kel, megfelelő tartalmú szak-
mai ismeretekkel a telepü-
lésrendezési eszközökről és 
az építészetről, ehhez le kell 
tenniük az ún. főépítészi vizs-
gát alapképzésüktől függő 
tartalommal. Ez alól csak az 
öt évnél régebben, folyama-
tosan főépítészként dolgozó 
kollégák mentesülnek.

A kormányrendelet a főépí-
tészek folyamatos tovább-
képzését is kötelezővé teszi. 
Ennek részleteit a későbbi-
ekben majd összhangba kell 
hozni a Magyar Építész Kama-
ra által szervezett továbbkép-
zésekkel.

A főépítészek alkalmazási 
feltételei nem változtak lénye-
gesen, köztisztviselőként és 
megbízási szerződéses formá-
ban egyaránt mód van foglal-
koztatásukra, de figyelemmel 
kell lenni az összeférhetetlen-
ség szigorúbb szabályaira. A 
települési és a térségi főépíté-
szek – a fővárosi és a fővárosi 
kerületi főépítészek kivételé-
vel – alkalmazhatók megbízá-
si formában, az eddigi szabá-
lyozással azonosan.

Fontos az együttműködés

Célszerű a polgármesterek-
nek, a jegyzőknek áttekinte-
ni a főépítészekre vonatko-
zó kormányrendeletet, és 
saját településükben felül-
vizsgálni gyakorlatukat. Szá-
mos település épített környe-
zetének védelmét, fejleszté-
sét, az önkormányzat ez irá-
nyú tevékenységét még nem 
segíti elő főépítész. Át kelle-
ne gondolniuk, hogy látnak-e 
lehetőséget az új szabályozás 
szerinti térségi főépítész alkal-
mazására.

A régiók, a települések 
európai versenyében, a pályá-
zati források megszerzéséhez 
nélkülözhetetlen a település 
jövőképének, fejlesztésének 
meghatározása, a telepü-
lésrendezési tervek készíté-
se/készíttetése. Ehhez szük-
ségük van a főépítészre, aki 
szakmai tudásával segíti az 
önkormányzatot ezen mun-
kájában. 

Az Országos Főépítészi 
Kollégium felajánlja szakmai 
segítségét az önkormányza-
toknak, hogy területi és tele-
pülésrendezési, továbbá a táji 
és az épített környezetükkel 
kapcsolatos feladataikat ered-
ményesen láthassák el. 

A főépítészek tevékenysé-
gével kapcsolatban informáci-
ók a www.foepiteszek.hu hon-
lapon találhatóak.

Országos Főépítészi Kollégium 

az értékvédelemnek!

FŐÉPÍTÉSZEK



27www.onkorkep.hu | www.onkornet.hu | 2009. október ÖN • KOR • KÉP

Másodlagosnak tűnő, ám 
alapvetően meghatározó egy 
település téralakítása – az utcák 
terek rendszere –, amely törté-
neti időtávlatban is tartósan 
fennmaradó védendő érték. Az 
általában használt védettségi 
szintek mellett, épp Hajdúbö-
szörmény jellegzetes szerkeze-
te mutat rá a települési szintű 
védelem fontosságára, a struk-
túra védelem és karakter ele-
mek jelentőségére.

A település téralakítása 
során fokozott gondot kell for-
dítani az önmagában is értéket 
megtestesítő településszerke-
zet és az abban elhelyezkedő 
egyedi értékek harmóniájá-
ra. Egyik sem kaphat megkü-
lönböztetett védelmet a másik 
rovására, hanem az ezekkel tör-
ténő bánásmódot úgy kell ala-
kítani, hogy az mindkét értéket 
tekintve harmonizáló, értéknö-
velő legyen.

Szükség van 
operatív beavatkozásokra 

A helyi értékvédelem min-
den település – beleértve a 
fővárosi és a kerületi önkor-
mányzatokat egyaránt – elide-
geníthetetlen joga. Ez egyben 
kötelezettsége is, amelynek 
teljesítése azonban sok eset-
ben objektív okok miatt elma-
rad. Az érintettek összefogásá-
val, így a települések szervező-
désével és az illetékes főépíté-
szek együttműködésével kell 
elősegíteni, hogy az bárhol is 
található, bármilyen körülmé-
nyek között lévő is, minden 
épített érték megkaphassa az 
őt megillető védelmet.

A település táji és építésze-
ti értékei többnyire olyan ele-
mek, amelyek megvédéséhez, 
alakításához a gyakorlatban 
használt normatív szabályozás 
sokszor nem elegendő, nem 
megfelelő. A hatályos jogi sza-
bályozás felülvizsgálatával és 
kiegészítésével biztosítani kell 
tehát azt, hogy ezek speciális, 

csak akkor tudja kifejteni kul-
túrát erősítő, fejlődést segítő 
hatását, ha a helyi társada-
lom felismeri, védi, használja, 
és mint értéket védi. A véde-
lem nem merülhet ki újabb 
tiltásokban, avagy korlátozá-
sokban, integrált módon tár-
sulnia kell hozzá támogatá-
soknak is, e nélkül kétséges-
sé válhat az érték sorsa.

Feladatok és felelősség

 A társadalomnak és benne 
a kormányzatnak, az önkor-
mányzatoknak, a szakem-
bereknek fokozott a felelős-
ségük a hely öröksége és az 
örökség helye védelmében, 
alakításában. A főépítészek-
re hárul az a feladat, hogy a 
helyi társadalom szereplői 
között aktív és koordináló 
tevékenységükkel segítsék 
elő az értékek felismerését, 
befogadását, a rájuk vonat-
kozó szabályozás megértését 
és betartását, hiszen minden 
szabály annyit ér, amennyit a 
társadalom elfogad és a gya-
korlatban érvényesít. 

Egy ország életében hosz-
szú időre nyomot hagyó, a 
nemzet kultúrájának részét 
képező, identitását is meg-
testesítő építésügy a jelen-
leginél méltóbb, teljesebb 
körű, nagyobb súlyt kell kap-
jon a kormányzati tevékeny-
ségben, a jogalkotásban. 

Az épített környezet mate-
riális értékeinek védelme mel-
lett jóval nagyobb szerepet 
kell kapnia annak a munká-
nak és védelemnek, amely az 
értékekből fakadó szellemi-
séget, így a települések han-
gulatát, történelmi előzmé-
nyein alapuló kialakult szel-
lemiségét őrzi, illetve védi. 
E feladatra az értékvédelem 
helyi felelősei, a politikusok, a 
képviselők és az önkormány-
zati főépítészek a jelenleginél 
jóval nagyobb figyelmet kell, 
hogy fordítsanak. 

FŐÉPÍTÉSZEK AZ ÖNKORMÁNYZATOKBAN

az értékvédelemnek!
egyedi elbírálást is kaphassa-
nak, a normatív szabályozás 
ne veszélyeztesse sokarcúsá-
guk megőrzését, egyedi sajá-
tosságuk erősítését.

A helyi értékek minél tel-
jesebb körű védelme, az azo-
kat érhető károk, károsodá-
sok elkerülése, továbbá a 
helyi karakter, a település épí-
tett identitása, védelme érde-
kében a hatályos állami jogsza-
bályok haladéktalan felülvizs-
gálatával biztosítani kell, hogy 
a település helyi jogszabály-
ban maga is meghatározhassa, 
mely további építési munkák 
elvégzését köti hatósági enge-
dély előzetes megszerzéséhez. 
Ugyanezen okokból azt is biz-
tosítani kell, hogy az engedély 
megszerzéséhez előírt műsza-
ki és egyéb dokumentációk 
tartalmát védett értékek ese-
tén a jogszabályban megha-
tározottnál bővebb tartalom-
mal állapíthassa meg.

Nagyobb szerepet  
a harmóniának,  
az illeszkedésnek,  
a hangulatnak

Az épített környezet alakítá-
sának, az épített értékek védel-
mének, a település egyedi szel-
lemiségének megóvása és erő-

sítése érdekében a jogszabály-
ban rögzíthető objektív műsza-
ki paraméterek meghatározása 
mellett nagyobb szerepet kell 
biztosítani a konkrét adatokkal 
nem szabályozható szempon-
tok értékelésének és érvénye-
sítésének, így az illeszkedés-
nek, az építészeti minőségnek, 
a harmóniának, a szépségnek, 
a hely hangulatához való iga-
zodásnak. 

Az e kérdések minősítésé-
re szolgáló tervtanácsok szak-
mai véleménye az engedé-
lyezési (létesítési) eljárásban 
a jelenleginél jóval nagyobb 
súlyt kell, hogy kapjon. A 
hatályos jogszabályok módo-
sításával kell biztosítani azt, 
hogy a tervtanácsok szakmai 
álláspontja az építési (létesí-
tési) eljárásokban az objektív 
műszaki paraméterekkel sza-
bályozott kérdésekkel azo-
nos súlyú tétel, illetve szem-
pont legyen.

Az építészeti értékterem-
tés része az a módszer, ame-
lyet az alkotás folyamatá-
ban az építész érvényesít. 
Ennek megismerése az alko-
tás minősítése szempontjá-
ból rendkívül fontos, ezért 
ennek ismertetését az épí-
tészeti dokumentáció része-
ként kell megkövetelni.

Kiszámíthatóság,  
tervezhetőség, biztonság

A kormány 2009. augusztus 26-án megtárgyalta és elfogad-
ta a Gyorsítás II. program végrehajtási csomagját. Az Ország-
gyűlés 2009. június 22-én ötpárti konszenzussal fogadta el a 
jogszabálycsomag főbb irányait meghatározó törvényeket. A 
program az építésügy egészében erősíti a kiszámíthatóságot 
és a tervezhetőséget, növeli a beruházók és a vállalkozók biz-
tonságát, emellett fokozza a jogkövető magatartást és a sza-
bálytalanságok szankcionálását, továbbá csökkenti a bürok-
ratikus terheket.  Majd 2009. szeptember 15-én kihirdették a 
Magyar Közlöny 129. számában az építési gyorsító csomag kor-
mányrendeleteit. A gyorsításcsomag része továbbá a szeptem-
ber 30-án kihirdetett két NFGM rendelet is, amelyek az építési 
engedélyezés megváltozott, új rendszerét mutatják be.

 A teljes joganyag a http://kozlony.magyarorszag.hu linken érhető el.  
(Forrás: www.nfgm.gov.hu )
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Az Ybl Miklós-díjak átadása min-
den évben március 15-e megün-
nepléséhez kapcsolódik. A díjat 
az Ybl Miklós-díj Előkészítő Bizott-
ság javaslata, illetve dr. Szaló Péter 
területfejlesztési és építésügyi szak-
államtitkár előterjesztése alapján 
Varga István, a Magyar Köztársa-
ság nemzeti fejlesztési és gazdasági 
minisztere adományozza.

A 2010. évi Ybl Miklós-díjak 
elnyerése, illetve adományozásá-
ra egyéni pályázatokat kell vagy 
javaslatokat lehet benyújtani. 

Határidő: 2009. november 20., 
péntek, 14 óra. A pályázatokat 
(javaslatokat) a Magyar Építő-
művészek Szövetsége Titkár-
sága címére (1088 Budapest, 
VIII. Ötpacsirta u. 2.) kell pos-
tán eljuttatni, illetve szemé-
lyesen benyújthatók ugyan-
itt, munkanapokon 10 és 14 
óra között.

A pályázatról bővebben: 
www.epiteszforum.hu 

Ybl Miklós-díj Előkészítő Bizottság

Változások az Országos Főépítészi Kollégium életében. A XIV. Országos 
Főépítészi Konferencia az általa elfogadott alapszabály szerint több, a szerve-
zet életében jelentős változás ügyében döntött. 

Az Országos Főépítészi Kollégiumnak mint országos szervezetnek minden 
regisztrált főépítész tagja, a kollégium vezető szerve az Országos Főépítész Kol-
légium Elnöksége (korábbi nevén az Országos Főépítészi Kollégium). A 20 éves 
Országos Főépítészi Kollégiumnak 20 évig Zábránszkyné Pap Klára volt a titkára, 
aki az OFK Tiszteletbeli örökös tagjaként szolgálja tovább a főépítészet ügyét.A 
XIV. Országos Főépítészi Konferencia és a Főépítészek az épített és természeti 
környezetért Alapítvány döntése szerint szeptember 1-től Gera Orsolya vette át 
stafétabotot az Alapítvány Főépítészi Titkárság munkatársaként.

Országos Főépítészi Kollégium Titkársága. Gera Orsolya, mobil: + 36 30 449 5028, 
e-mail: alapitvanyi.titkarsag@gmail.com, postacím: 1364 Budapest, Pf. 252.
Honlap:www.foepiteszek.hu

A Nemzeti Fejlesz-
tési és Gazdasági 

Minisztérium által rendelettel szabályozott Ybl Mik-
lós-díj a hazai épített környezet alakításában tartósan 
kimagasló gyakorlati és/vagy elméleti építészeti alko-
tó munkásság, életmű elismerésére szolgál, és csak 
egyéni teljesítmény alapján adományozható. Évente 
legfeljebb öt díj adható. A díjjal emlékplakett, az ado-
mányozást igazoló oklevél és pénzjutalom jár. Egy díj 
nem osztható meg két vagy több személy között.

Ybl Miklós-díj 2010
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A rovatot szerkesztette:  Zábránszkyné Pap Klára 

A 2009. évi Ybl Miklós-díjasok a díjátadókkal (balra Szaló Péter, jobbra Fegyverneky Sándor)

 Az ország főépítészei először 
2008-ban emelték fel szavukat a 
határ közelében felépítendő, rá-
bakeresztúri–heiligenkreuzi sze-
métégető ellen. Levelüket akkor 
eljuttatták a köztársasági elnök-
nek, a kancellária miniszternek, a 
környezetvédelmi és vízügyi, va-
lamint a nemzeti fejlesztési-gaz-
dasági minisztereknek és Bur-
genland tartományi főnökének. 
Most ismét tiltakoznak.

Magyarország főépítészei 
ebben az évben is megtartották 
évi rendes konferenciájukat. A  
XIV. találkozónak Hajdúböször-
mény adott otthont, ahol mintegy 
kétszázan voltak jelen.

A XIV. Országos Főépítészi 
Konferencia ismételten megbízást 
adott a szervezet ügyvivői feladata-
it ellátó Országos Főépítészi Kollé-
gium Elnökségének, hogy levelük-
kel adjanak hangot a konferencia 
leghatározottabb tiltakozásának a 
szemétégető tekintetében, annak a 

közös határ közelében történő tele-
pítése, megépítése ellen. 2009 szep-
temberében az ismételt tiltakozó 
levelet megküldték Sólyom Lász-
ló köztársasági elnöknek, Molnár 
Csaba kancellária miniszternek, 
Szabó Imre környezetvédelmi és 
vízügyi, Varga István nemzeti fej-
lesztési-gazdasági minisztereknek, 
valamint Hans Niessl, Burgenland 
tartományi főnöknek.

Már a 2008-ban Mosonmagya-
róváron megtartott XIII. konfe-
rencián is szó esett arról, hogy 
az örvendetesen megjelenő/meg-
újuló kapcsolatokon túl, létezik 
még számos negatívum. Pédául 
a környezetvédelmi szempont-
ból elfogadhatatlan szennyezé-
sek, amiknek egyik eklatáns pél-
dája az osztrák oldalon megépí-
teni tervezett rábakeresztúri–hei-
ligenkreuzi szemétégető, amely-
nek mind a helykijelölése, mind a 
kapacitása elfogadhatatlan. Folyó-
ink, a Lapincs és a Rába szeny-
nyeződésének megszüntetésére 
máig nem született elfogadható 
megoldás.

Éppen ezért a főépítészek kér-
tek/kérnek mindenkit, hogy ki-
ki helyzetének, lehetőségeinek, 
adottságainak megfelelően a leg-
messzebbmenőkig tegyen meg 
mindent annak érdekében, hogy 
a mindenki számára elfogadha-
tó megoldás mielőbb megszület-
hessen, és környezetünk után a 
kapcsolataink és lelkeink szeny-
nyezése is tűnjön el egyszer, s min-
denkorra.

Az Országos Főépítészi Kollégium 
Elnöksége

Ismét tiltakoznak

Szentgotthárd város a megépült nívó-
díjas St.Gotthard Spa & Wellness Aqu-
apark és a napokban átadásra kerü-
lő négycsillagos 260 ágyas GotthArt 
hotel. A város új kitörési pontjának 
stratégiája a fürdő- és gyógyturizmus. 
Gotthárd jövőjét veszélyezteti a köz-
vetlenül a város szomszédságába – az 
osztrák–magyar ipari parkba – terve-
zett hatalmas kapacitású hulladékége-
tő. A „Bűzmű”-vet a várostól ÉNy-i 
irányban lévő (szélirány!) zöld terü-
letre tervezik az osztrákok, 300-400 
méterre az Aquaparktól. (Lásd: a kép 
jobb felső sarkát)       
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Aquapark
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